

Годъ 52-й.

Среда, 28-го Июня.

1889 года.

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ,
Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі.

Подписька принимается: въ Петрозаводскій
— въ редакції Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-
яхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются
напечатанія частныхъ объявлений.



№ 48.

СОДЕРЖАНИЕ: Часть официальная. Дѣйствія правительства. Высочайшія повелѣнія. Отъ учебного комитета. — Распоряженія туб. начальства. — **Объявленія.** — Часть неофициальная. Отечественная хроника. — Оловецкая хроніка. Г. Петрозаводскъ. Пожертвованія. Время вскрытия отъ льда озеръ. Святки въ деревняхъ. Телеграммы. Разныя извѣстія. — Иностранныя извѣстія. — Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Объ измѣненіи и дополненіи нѣкоторыхъ статей устава государственного банка.

Государственный советъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономии и законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представление министра финансовъ объ измѣненіи и дополненіи нѣкоторыхъ статей устава государственного банка, мнѣніемъ положилъ:

I. Въ дополненіе и измѣненіе подлежащихъ статей устава государственного банка (свод. зак. т. XI, ч. 2, разд. IV, уст. крѣд., изд. 1887 г.), постановить:

1) Къ числу дозволемыхъ государственному банку, его конторамъ и отдѣленіямъ операций относится: а) приемъ на комиссію векселей и другихъ срочныхъ денежныхъ документовъ для получения по онымъ платежей, какъ отъ лицъ, имѣющихъ въ учрежденіи банка текущіе счеты, такъ и отъ лицъ, не имѣющихъ такихъ счетовъ, и б) покупка и продажа, за счетъ довѣрителей, государственныхъ процентныхъ бумагъ, а также цѣнныхъ бумагъ, выпущенныхъ частными обществами и учрежденіями и имѣющихъ обращение на биржѣ.

2) При приемѣ векселей и другихъ срочныхъ денежныхъ документовъ, для получения по онымъ платежей (п. а, ст. 1) взыскивается, сверхъ платы по таксѣ за переводъ суммъ, получаемыхъ въ другихъ городахъ, комиссія въ размѣрѣ, опредѣляемомъ правлениемъ государственного банка. Безплатно принимаются лишь векселя и другие документы, по которымъ платежъ назначенъ въ томъ же городѣ, отъ лицъ, имѣющихъ въ учрежденіяхъ банка текущіе счеты.

II. Статью 39¹ того же устава изложить слѣдующимъ образомъ:

Правлению государственного банка предоставляется въ уважительныхъ случаяхъ допускать, съ разрешенія министра финансовъ, разсрочки и отсрочкі долговъ землевладѣльцевъ по учету векселей съ двумя подписями, съ обезпеченіемъ таковыхъ долговъ первыми, вторыми и позднѣшими залогами или залоговыми свидѣтельствами, выдаваемыми порядкомъ, указаннымъ въ приложении къ ст. 27 (примѣч.).

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное мнѣніе государственного совета, 9-го мая 1889 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

О порядке обложения торговыми пошлинами потребительныхъ обществъ и товариществъ.

Государственный советъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономии и законовъ и въ общемъ собраніи,

разсмотрѣвъ представленіе министра финансовъ о порядке обложения торговыми пошлинами потребительныхъ обществъ и товариществъ, мнѣніемъ положилъ:

Ст. 36 положенія о пошлинахъ за право торговли и другихъ промысловъ (св. зак. т. V, изд. 1886 г.) дополнить слѣдующимъ примѣчаніемъ:

“Дѣйствіе сей статьи не распространяется на всякаго рода потребительные общества и товарищества, которые подлежать обложению торговыми пошлинами на общемъ основаніи, соотвѣтственно роду торговли, производимой изъ содержимыхъ сими обществами и товариществами торговыхъ заведеній и размѣру помѣщеній послѣднихъ”.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное мнѣніе государственного совета, 4-го мая 1889 года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Отъ учебного комитета при свя-
тѣйшемъ синодѣ.

Учебный комитетъ при св. синодѣ съмь доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что, согласно Высочайше утвержденному, 12-го марта 1883 года, определенію св. синода, отъ 15-го (26-го) декабря 1882 года, въ на-
стоящее время открыть конкурсъ на со-
исканіе преміи покойнаго преосвященнаго Макарія, митрополита московскаго, назна-
ченной, согласно волѣ жертвователя, за
лучшие учебники по предметамъ, препода-
ваемымъ въ духовныхъ семинарияхъ и учи-

лицахъ, а также за лучшія учебныя пособія, соотвѣтствующія программамъ семинарскаго и училищнаго образованія, какъ наприм., христоматіи съ надлежащими объясненіями и руководствомъ, словари и т. п.

Полная премія преосвященнаго Макарія состоитъ изъ тысячи (1.000) рублей; но если, по разсмотрѣніи конкурсныхъ сочиненій, будутъ признаны два сочиненія въ равной мѣрѣ достойными премій, то означеннія премія раздѣляются на равныя части, и каждое сочиненіе считается удостоеннымъ полной преміи. Сочиненіе, незаслуживающее полной преміи, можетъ быть удостоено преміи половинной.

Желающіе представить свои сочиненія на соисканіе преміи преосвященнаго Макарія должны представить оныя не позже 1-го сентября 1889 года.

Къ соисканію преміи принимаются оригинальныя сочиненія, написанныя на русскомъ языке. Изъ печатныхъ сочиненій могутъ быть представлены только явившіяся первымъ изданіемъ за годъ до вышеозначенного срока (съ 1-го сентября 1888 года по 1-е сентября 1889 года). Послѣдующія изданія представляются только въ томъ случаѣ, если въ нихъ произведены существенные исправленія и дополненія.

Присыляемыя на конкурсъ рукописи должны быть четко написаны, причемъ не требуется, чтобы они предварительно были одобрены цензурою къ напечатанію.

Къ соисканію преміи принимаются сочиненія, представляемыя самими авторами или ихъ законными наследниками; сочиненія, представляемыя книгопродавцами и издательями, не принимаются къ конкурсу на получение преміи.

О результатахъ конкурса послѣдуетъ свое временное извѣщеніе.

Распоряженія губернскаго начальства.

Начальника губерніи.

Г. уезднымъ исправникамъ Олонецкой губерніи и Петрозаводскому полиціймайстеру.
(Отъ 15 июня 1889 года, № 174).

Событие 17 октября 1888 г., явившее чудесный промыселъ Божій надъ Царскимъ Семействомъ, возбудило повсемѣстно въ населеніи благочестивое желаніе увѣковѣчить память о немъ сооруженіемъ молитвенныхъ и благотворительныхъ учрежденій.

Всѣдѣствіе чего отсюду начали поступать на этотъ предметъ добровольныя пожертвованія.

Главнейшими изъ нихъ являются пожертвованія Харьковскаго губернскаго земства въ 60.000 руб. и Харьковскаго городскаго управления въ 30.000 руб., а затѣмъ поступили цѣлый рядъ мелкихъ пожертвованій отъ частныхъ лицъ и обществъ безъ точнаго опредѣленія предмета пожертвованія.

Такъ какъ до настоящаго времени не было установлено особаго органа, который осуществилъ бы назначеніе пожертвованій, то всѣ собраныя понынѣ суммы остаются безъ употребленія, а равно и тѣ лица, которые пожелали бы сдѣлать новыя пожертвованія, воздерживаются отъ сего по незнанію, какія именно предположены сооруженія и куда слѣдуетъ направлять пожертвованія.

По докладу о семъ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ, ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ благоугодно было въ 27-й день апрѣля мѣсяца и. г. Высочайше повелѣть: образовать въ городе Харьковѣ особый комитетъ, подъ предсѣдательствомъ губернатора, который и займется какъ приемомъ пожертвованій, такъ и выработкою соображеній о наиболѣшемъ способѣ увѣковѣченія события 17 Октября 1888 года.

Во исполненіе Высочайшей воли образованный въ г. Харьковѣ комитетъ нынѣ открылъ свои дѣйствія.

Предсѣдатель означеннаго комитета увѣдомилъ меня, отъ 7 сего июня за № 2713, о вышеназванномъ, просить огласить во вѣренной миѳ губерніи о существованіи въ г. Харьковѣ этого комитета, указавъ лицамъ, желающимъ принести свои пожертвованія на дѣло увѣковѣченія памяти чудеснаго события 17 октября 1888 года, что таковыя должны быть адресованы въ Харьковѣ на имя Предсѣдателя вышеозначенаго комитета, Харьковскаго губернатора, тайного советника Александра Ивановича Петрова.

Объ этомъ даю знать гг. исправникамъ и полиціймайстеру, для надлежащаго исполненія.

Губернаторъ Григорьевъ.

Объявленія.

Олонецкое горное правленіе вызываетъ на 3 число июля сего года, въ 12 часовъ дня, желающихъ занять Лой—островъ подъ складъ дровъ, срокомъ по 1 июня 1890 г., для заявленія цѣни.

Розыскіи.

Вытегорское полицейское управление публикуетъ о розысканіи утерянныхъ полицейскимъ десятскимъ Девятинской волости, деревни Новручья, Иваномъ Мишинымъ, приказа полицейскимъ сотскимъ и десятскимъ Вытегорского уѣзда по Архангельскому почтовому тракту и пакета за № 33 и 90, на имя Шильдскаго волостнаго правленія.

За вице-губернатора,

Совѣтникъ Каверзнеевъ,

Секретарь Зарабинъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

Въ субботу, 17-го июня, въ 9 часовъ вечера, Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Николай Александровичъ изволилъ прибыть въ Петергофъ изъ Штуттарта.

Въ воскресенье, 18-го июня, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Августѣйшимъ Семействомъ, Королева Эллиновъ съ Королевичемъ Николаемъ и Королевною Марией, Ихъ Императорскія Высочества Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Николай Александровичъ, Великіе Князья Владимира Александровичъ съ Супругою Великою Княгинею Марию Павловною, Алексѣй Александровичъ, Сергѣй Александровичъ съ Супругою Великою Княгинею Елизаветою Феодоровною, Герцогиня Эдинбургская Марія Александровна, Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій слушали въ дворовой церкви въ Александрии божественную литургию, совершенную протопресвитеромъ, духовникомъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ И. Л. Янушевымъ. Послѣ богослуженія ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА, вмѣстѣ съ Королевою Греческою, Великимъ Княземъ Михаиломъ Александровичемъ, Великою Княжною Ксеніею Александровною, Ея Императорскимъ Высочествомъ Герцогинею Эдинбургскую, Королевичемъ и Королевной Греческими и Принцемъ Александромъ Петровичемъ Ольденбургскимъ поѣхали на мор-

скую пристань и оттуда на паровомъ катерѣ „Петргофъ“, управляемомъ флагъ-капитаномъ Свity ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА, контръ-адмираломъ Басаргиномъ, сопровождаемые катеромъ „Бунчукъ“ съ нѣсколькими лицами ближайшей Свity ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, пошли въ Императорской яхтѣ „Царевна“, которая, привѣтствуя Августѣйшихъ Пассажировъ, тотчасъ вышла въ море, поднявъ брейдъ-вымпель ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ. На яхтѣ, во время пути, былъ накрытъ завтракъ. На кронштадтскомъ рейдѣ, Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ простился съ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ и возвратился въ Петергофъ на паровомъ катерѣ „Бунчукъ“. Яхта „Царевна“ пошла въ финляндскіе шхеры, сопровождаемая Императорскими яхтами: „Александрия“ и „Марево“ и пароходомъ „Онега“. Въ свитѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ при плаваніи въ шхерахъ находятся генералъ-адъютантъ Стурлеръ, въ должности гофмаршала князь Оболенский съ супругою, командиръ Собственнаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Конвоя, флигель-адъютантъ полковникъ Шереметевъ съ супругою и флигель-адъютантъ графъ Олсуфьевъ.

Воспоминаемое нынѣ Россіею возвращеніе уніатовъ Западнаго края въ лоно церкви ихъ отцовъ далеко не было такъ цѣнно современниками, какъ оно оцѣнено русскимъ обществомъ теперь, по прошествіи полу столѣтія послѣ своего совершенія. Это служить прямымъ доказательствомъ того, что важность и благотворное дѣйствіе этого события оправданы временемъ и опытомъ, что чѣмъ дальше мы отъ него удалемся, тѣмъ яснѣе для насъ становится его высокое значеніе въ судьбахъ нашего отечества. Съ другой стороны, сочувствие русскихъ людей къ до стопамятному событию возсоединенія уніатовъ указываетъ на усиленіе въ лучшей части нашего общества сознанія историческихъ судебъ своего отечества и племенного единства всей великой русской семьи. Празднованіе полуѣвропейского юбилея возсоединенія русскихъ уніатовъ не есть празднованіе только официальное, совершающее по почину властей: оно встрѣчено сочувствіемъ всѣхъ русскихъ людей, незабывшихъ своего прошлаго и вѣрующихъ въ свое будущее. Еще пять лѣтъ тому назадъ, по случаю пятидесятилѣтнаго юбилея архіерейства покойнаго архіепископа Антонія Зубка, главнаго сопредѣльника приснопамятнаго митрополита Іосифа въ дѣлѣ возсоединенія уніатовъ, мастихъ іерархъ, уже доживавшій тогда послѣдніе дни своего долгаго вѣка, получилъ соѣдѣніе концовъ Россіи сочувственныя привѣтствія отъ множества духовныхъ и свѣт-

скихъ лицъ. Во всѣхъ этихъ привѣтствіяхъ выражались, перѣдко въ задушевныхъ и трогательныхъ словахъ, чувства глубокой благодарности и уваженія къ преосвященному за его труды и стойкость въ дѣлѣ возсоединенія уніатовъ. Привѣтствія эти никакъ не были вызваны со стороны, не имѣли въ себѣ ничего официального; они шли отъ людей часто вовсе незнакомыхъ Антонію и обращались къ старцу, давно уже удалившемуся на покой и лежавшему въ тѣ дни на одрѣ смерти (преосвященный Антоній скончался черезъ 10 дней послѣ юбилея). То были голоса народа, сознавшаго свое единство и чуждаго своихъ подвижниковъ, стоявшихъ за чѣлость и нераздѣльность родной земли. Изъ привѣтствій, полученныхъ умиравшимъ старцемъ, составилась пѣлая книжка, напечатанная въ Вильнѣ тотчасъ послѣ его кончины, въ февралѣ 1884 года. Весьма естѣнѣ привести теперь изъ числа этихъ привѣтствій одно, хотя кратко, но весьма выразительно высказывающее, что именно чтитъ и чѣмъ дорожить русскій народъ въ подвигѣ митрополита Іосифа и его сподвижниковъ.

Письмо къ преосвященному Антонію отъ тайного советника Ф. Еленева.

„Владыко преосвященный и за русскую землю стоятелю крѣпкій! Ихъ-же имени не слышать, и тѣ приходятъ сердцами и помыслами своими поклониться тебѣ и возблагодарить тебя за труды, ими-же нѣкогда трудился для скрѣпленія съ русскою землею концовъ ея, долго бывшихъ оторванными и отчужденными отъ нея. Вонтили одерживать кровавыя побѣды, отъ которыхъ нѣрѣдко не остается потомъ никакихъ плодовъ; вы же съ приснопамятнымъ митрополитомъ Іосифомъ совершили мирную и безкровную побѣду, которая навѣки возвратила Литовско-Бѣлорусскій край его древнему отечеству. Плоды вашей побѣды не могутъ разрушить враги русскаго народа ни открытою силою, ни неустающими доселъ сокровенными кознями. Вы подвизались въ то время, когда въ самой Россіи, между ся людьми власти почти затерялась память о томъ, что Литовско-Бѣлорусскій край есть край искони русскій и древлеправославный. Вы были первыми благовѣстителями этой исторической правды и первыми въ нашъ вѣкъ борцами за ея возрожденіе въ государственной жизни Западной Руси. Вамъ пришлось вести борьбу не только съ противодѣйствиемъ враговъ русскаго народа, но еще, быть можетъ, горшую борьбу съ равнодушіемъ, неразуміемъ и своеокрыстіемъ людей, стоявшихъ у кормила власти. Память вѣчная съ похвалами да будетъ во-первыхъ Императору Николаю I, поддерживавшему

васъ усилия своюю мощною рукою, потомъ приснопамятному чиноположнику и архістратигу того великаго дѣла митрополиту Іосифу, наконецъ всѣмъ отшедшимъ изъ міра его сотрудникамъ. А тебѣ, владыко, отче и старче, первому помощнику Іосифа и послѣднему нынѣ останку его славныхъ сподвижниковъ, кланяемся мы, русские люди, до земли, и лобызаемъ твою руку, и молимъ Вседержителя Бога да утѣшить послѣднія днѣй твоихъ душевнымъ миромъ, превосходящимъ всякий разумъ человѣческій, и да сподобить тебя, въ день онъ, въ храмъ славы Его внести. Во свидѣтельство же та ковыхъ чувствъ и мыслей, я, одинъ изъ многихъ, хотя и невѣдомыхъ тебѣ твоихъ почитателей, молю принять съ снисхождѣніемъ сіе малое сочиненіе мое о судьбахъ западно-русскаго народа, который близокъ былъ мнѣ отъ дѣтства моего, ибо я есь уроженецъ города Порѣчья Смоленской губерніи и первые годы моей жизни провелъ среди Бѣлорусскаго говора“. „Федоръ Еленевъ. 30-го января 1884 года. Царское Село“.

Харьковъ, 19-го іюня. На мѣстѣ крушения Императорскаго поѣзда состоялась закладка деревяннаго храма, сооруженного при возникающемъ тамъ Спасо-Скитѣ. Въ экстренномъ поѣздѣ на 277-ю версту прибыли архіепископъ Амвросій, губернская администрація, представители общественныхъ учрежденій и желѣзодорожные чины. Изъ села Соколова прибылъ крестный ходъ. Послѣ водоосвященія владыко окропилъ углы храма. Богослуженіе закончилось провозглашеніемъ многолѣтія ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ и всему Царствующему Дому. Храмъ будетъ готовъ въ августѣ. Монастырскія кельи и гостинница строятся. Недалеко отъ Спасова скита будутъ расположены молитвенный и благотворительныя учрежденія.

Воронежъ, 17-го іюня. Пошли дожди, вліяніе ихъ на урожай еще не обозначилось, Цѣни на хлѣба возвышаются, а на скотъ падаютъ.

Харьковъ, 17-го іюня. Начали перепадать небольшие дожди.

Геническъ, 17-го іюня. Яровые, послѣ крупнаго дождя, поправляются.

Херсонъ, 17-го іюня. Полосой прошли дожди. (Прав. Вѣстн.)

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 27-го июня.

Болѣе двухъ недѣль не было ни капли дождя; всякая растительность сохнетъ на корню; крестьяне приступили къ сѣнокосу, но травы оказываются жесткими отъ засухи. Только въ воскресенье, 25-го июня, прошедшая чрезъ Петрозаводскъ и его окрестности большая грозовая туча освѣжила растительность хотя и недолгимъ, но почти проливнымъ и притомъ теплымъ дождемъ, послѣ котораго природа быстро измѣнилась: деревья, поля, нивы и огороды, какъ бы по волшебству, приняли веселѣйшій сердце каждого человѣка яркозеленый видъ.

Пожертвованія. — Въ пользу Николаевскаго дѣтскаго прюта въ г. Петрозаводскѣ поступили пожертвованія отъ: Быкова 20 коп., Калинина 10 коп., Бѣлоусова 20 коп., Илларіонова 1 руб., Баскова 15 коп., С. Тихонова 50 коп., Пальчикова 5 к., двухъ неизвѣстныхъ 30 коп., священника Г. Румянцева 20 коп., И. Маркова 20 коп. и А. Кузнецова 10 коп., итого 3 р.; а всего съ поступившими съ начала года 798 руб. 49 коп.

Доводы объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, губернское попечительство дѣтскихъ прютовъ изъявляетъ жертвователямъ благо-дарность.

Время вскрытия отъ льда сплавныхъ озеръ по 2 стану, Повѣнѣцкаго уѣзда. — Въ редакцію Губернскихъ Вѣдѣмостей доставленъ списокъ о вскрытии отъ льда сплавныхъ озеръ, находящихся во 2 станѣ, Повѣнѣцкаго уѣзда, изъ котораго видно, что только четыре изъ нихъ вскрылись отъ льда въ концѣ апрѣля, остальная же — въ первой половинѣ мая мѣсяца, въ слѣдующія числа:

Мужозеро и Маткозеро — 29 апрѣля, Гимольское и Чудозеро — 27; Янгозеро — 8 мая, Ровкульское и Лендерское — 7, Торось — 8, Ребольское — 9, Горькое — 6, Сулой — 5, Сверки — 8, Колласъ — 4, Селецкое — 11, Маслозеро и Сегозеро — 14, Ругозеро, Пергозеро и Гейнезеро — 6, Кимасъ-озеро и Челмозеро — 8, Ковдозеро и Письма — 6, Ондозеро и Елмозеро — 12, Куолумги, Боярское и Нюкозеро — 10, Тикшезеро, Большое-озеро и Ледмозеро — 8, Каменное и Лувозеро — 10, Унгозеро, Ванчезеро и Чуглозеро — 8, Евже-зеро, Кирасть-озеро и Пальвазеро — 10 мая.

Святки въ деревняхъ Олонецкой губерніи и различныя гаданья.

(Окончаніе, см. № 46).

Въ одиночку слушаютъ еще такимъ образомъ: берутъ кожу съ шерстью, идутъ на рѣку и садятся на кожу. Конечно, въ такомъ случаѣ необходимо очертиться и застать особенно смѣлостью, потому что нечистый явится къ кожѣ и будетъ ходить вокругъ, отвѣчая на всѣ вопросы. Несчастье при такомъ видѣ слушанья можетъ случиться только тогда, когда худо очертишь кругъ. Такъ, одинъ удалецъ, однажды, захвативъ кожу, пошелъ на рѣку и успѣлъ слушать. Онъ очертилъ, какъ слѣдуетъ кругъ, растянулу кожу, сѣлъ. Но ему не вдомекъ, а между тѣмъ кончикъ хвоста кожи оказался за чертой, — неочерченъ. Сидѣть молодчикъ на кожѣ въ чайніи пріятнаго разговора съ нечистымъ и вотъ собесѣдникъ явился. Но, увы, замѣтивъ кончикъ хвоста за чертой, нечистый съ радостнымъ воскликаніемъ хватилъ за этотъ кончикъ и помчалъ и помчалъ. Не мчится такъ поѣздъ-молни, какъ помчался бѣсъ куда глаза глядятъ. Молодцу уже не до сидѣнья; онъ принялъ на кожѣ болѣе удобное положеніе, держится за кожу и зубами и руками, твердить молитвы; но молитвы не дѣйствуютъ... Долго тѣшился нечистый и неизвѣстно, когда онъ доставилъ бы на станцію сѣдока, если бы сѣдокъ не вспомнилъ наставленія бабушки, что отогнать нечистаго можно только, твердя первое слово, сказанное нечистымъ. Какъ только парень вспомнилъ это, онъ сейчасъ же началъ твердить первое слово нечистаго, которое къ счастію запомнилъ. И что же? Бѣсъ помчался тише, наконецъ вывалилъ сѣдока гдѣ-то на болото, но кожу все таки унесъ.

Самымъ лучшимъ временемъ для слушаній считаются канунъ Рождества, Новый годъ и Крещеніе. На-канунъ Рождества дѣвушки и холостые собираются въ одну хату; издѣлья пряжутъ широги. Каждая изъ дѣвушекъ беретъ широгъ и сидѣть слушать подъ окно чьей-либо хаты. Первое, что заговорить кто-либо въ хатѣ, дѣвушка относить къ себѣ и своей судьбѣ. Въ этомъ случаѣ трудно привести примѣры, какъ объясняются выслушанныя фразы. Такъ, напримѣръ, если говорить: „ищь у васъ мѣшечковъ-то накопилось“, это объясняется такъ, что жизнь выслушавшей будетъ небогата, вѣкъ свой будетъ она возиться съ мѣшечками — нопрошайничать.

Въ Рождество, во время утрени, идутъ подъ окна слушать съ блиномъ такъ-же, какъ и съ широгомъ на-канунѣ.

Но лучшее время для слушанья — это когда народъ выходитъ изъ церкви, по окончаніи утрени. Въ это время слѣдеть неизѣтно притаиться гдѣ-либо у ограды и слушать, что говорить первые проходящіе. Такъ, одна изъ выслушавшихъ свою судьбу, рассказывала слѣдующее:

И, какъ только народъ пошелъ изъ церкви, притаилась за воротами ограды и слушала. Идуть два мужика и одинъ говорить другому: „поди-зной, какая у меня лошадь. Дошла до горы, остановилась; никакъ не подѣгъ въ гору. Ужъ я ее и биль-то и лаской-то пробовалъ, неидѣть, хоть убей, точъ...“

И что же вышло? Хотѣлъ меня сватать, одинъ хороший женихъ и непремѣнно взять бы. Вотъ онъ и пошелъ къ теткѣ звать ее сватать меня. Пришелъ. Какъ сказалъ про меня, она и давай меня хулить: „что ты, говорить, съ ума сошелъ? Вѣдь она старше тебя на десять лѣтъ, у неї ничего нѣтъ“ я пошла и пошла. Отговорила. А тетка-то эта жила подъ горой, а я на горѣ; вотъ тебѣ и лошадь“.

Въ Рождество же, во время утрени, къ дверной тягѣ дѣвушка привязываетъ свою „косоплетку“ и ждетъ, кто явится первымъ. Если явится женщина, то дѣвушка хорошо ждать ничего нельзѧ; если явится мужчина, дѣвушка скоро выйдетъ замужъ.

Въ Рождество спрашиваетъ дѣвушка первого посѣтителя ея хаты объ его имени, какъ зовутъ первого пришедшаго, такое имя будетъ носить и супругъ дѣвушки. Приходъ женщины крайне не желателенъ для дѣвушки.

На-канунѣ Нового года, послѣ ужина, дѣвушка своей ложкой почерпнѣетъ въ бочкѣ воды и выноситъ на холодъ. Когда вода на ложкѣ замерзнетъ, дѣвушка рассматриваетъ, какъ вода замерзла. Если вода замерзла бугоркомъ, то жизнь дѣвушки, по выходѣ замужъ, будетъ счастливая, богата; если же вода замерзнетъ ложбиной, это знаменуетъ несчастную, бѣдную жизнь.

Въ Новый годъ дѣвушки жгутъ бумагу и на тѣни, бросаемой перегорѣвшою бумагой, отгадываютъ, какая фигура образовалась (на стѣнѣ). Если выходитъ, напримѣръ, что-то похожее на гору, съ деревомъ — это означаетъ смерть отца; если выходитъ что-то похожее на лошадей — къ свадьбѣ; яма — къ смерти и т. д.

Въ Новый же годъ льють олово, топятъ воскъ. Растиплленное, расплавленное олово или воскъ льють въ снѣгъ или воду и вы-

лившиеся фигуры подвергают тщательному разматыванию и объясняют подобно женской бумаге.

Чтобы узнать, будут ли къ дѣвушкѣ сваты, она въ Новый годъ наматываетъ на лучину комокъ кудели и зажигаетъ. Когда кудели догорятъ, замѣчаютъ, куда полетятъ остатки; если полетятъ къ двери—сваты будутъ; если въ сторону отъ дверей—сватовъ не жди.

Въ Крещеніе лучшимъ временемъ для слушанья признаютъ то, когда крестный ходъ направляется изъ церкви. Въ это время слѣдуетъ быть одной въ избѣ, сѣсть подъ столъ и все, что желаешь, услышишь или увидишь...

Будутъ ли у дѣвушки сваты, выйдетъ ли она замужъ и какова будетъ ея жизнь,—узнаютъ разными путями. Такъ, измѣряютъ комнату башмакомъ. Положивъ башмакъ пятой къ стѣнѣ, противоположной дверямъ, берутъ его и полагаютъ носкомъ къ мѣсту, где приходился башмакъ. Затѣмъ кладутъ башмакъ носкомъ туда, где была пятка и т. д., пока не доберутся до двери. Если башмакъ придется носкомъ къ двери, значитъ—сваты будутъ; если же придется пятой къ двери—сватовъ не жди. Добравшись до дверей, берутъ башмакъ, идутъ на улицу и бросаютъ его непремѣнно лѣвой рукой чрезъ правое плечо назадъ. Если башмакъ упадетъ носкомъ на дорогу—сваты будутъ; если пятой—тоже сватовъ не жди.

Чтобы узнать, въ какой сторонѣ живеть суженый, для этого дѣвушки полютъ снѣгъ. Придя на перекрестки трехъ дорогъ, дѣвушки садятся на снѣгъ, предварительно растянувшись впередъ себя заднюю часть подола въ платьѣ, куда накладываютъ снѣга. Перебирая снѣгъ и проговоривъ: „полю, полю—бѣлинъ снѣжокъ! Задай, задай, собачка, на суженой сторонѣ“. Покрылъ Господи земельку снѣжкомъ, а меня—половничкомъ“, дѣвушки умолкаютъ и слушаютъ. Гдѣ залаетъ собачка, тамъ и суженый живетъ.

Чтобы узнать, скоро ли и раньше ли по-другъ известная дѣвушка выйдетъ замужъ, кормить пѣтуха. Каждая изъ присутствующихъ дѣвушекъ беретъ свой поясъ. Всѣ пояса связываютъ вмѣстѣ такъ, чтобы изъ нихъ образовался небольшой кругъ. Этотъ кругъ изъ поясовъ полагаютъ на полъ и каждая изъ дѣвушекъ подѣлъ своего пояса полагаетъ хлѣбъ или зерна. Затѣмъ берутъ пѣтуха, и закрываютъ его, чтобы онъ не видѣть, выпускаютъ въ срединѣ круга. Тогда замѣ чаютъ, чью приманку-кормъ удастся

пѣтухъ своимъ посѣщеніемъ и испробуетъ; та счастливица раньше всѣхъ выйдетъ замужъ.

Чтобы узнать соединится ли дѣвушка съ избраннымъ, поступаютъ такъ. Задающа скручиваетъ двѣ одинаковыхъ нитки и пускаетъ ихъ недалеко одна отъ другой въ воду, налитую на сковороду. Если нитки сойдутся вмѣстѣ и завязются, влюбленные соединятся бракомъ.

Имя суженаго узнаютъ такъ: пишутъ на отдельныхъ листкахъ бумаги азбуку и на ночь кладутъ подъ подушку. Утромъ подушку тихонько поднимаютъ и собираютъ буквы, за ночь прилепившіяся къ подушкѣ. Изъ этихъ буквъ составляютъ имя: дѣвушки—имя суженаго, парень—суженой.

Личность суженаго узнаютъ разными путями. Такъ, въ стаканъ дѣвушка наливаетъ воды, беретъ обручальное кольцо у матери или посторонней женщины и въ полночь смотритъ сквозь кольцо въ стаканъ, не мигая. Въ водѣ покажется физиономія суженаго. Или: когда въ комнатахъ никого нѣтъ, слѣдуетъ разбить яйцо и, не сболтавъ его, тихо отпустить въ стаканъ съ водой. Затѣмъ, слѣдуетъ пристально смотрѣть на желтокъ. Изъ желтка образуется лицо суженаго.

Увидѣть суженаго можно еще такъ: Слѣдуетъ взять три—девять лучинокъ и, складывая ихъ крестообразно, устроить мостики. На ночь это произведеніе положить подъ подушку со словами: „суженый—риженый, пройди по моему мостику“. Ночью, во снѣ, покажется суженый идущій по мосту. Идя по мосту, онъ можетъ быть затянетъ пѣсенку; можно услышать и его голосъ.

Узнать суженаго иногда помогаетъ дѣвушка ея сердобольная мать. Она настоящимъ замкомъ замыкаетъ косу дочери и ключъ кладетъ себѣ подъ подушку. Ночью, во снѣ, является къ матери ея будущій супругъ дочери и просить у неї ключъ. Такимъ образомъ мать узнаетъ суженаго своей дочери. Если никто не явится просить ключа, дѣвушка останется пока въ дѣвушкахъ.

О жить—быть замужемъ дѣвушки узнаютъ такъ. Желающая узнать, какова будетъ ея жизнь, уходить изъ комнаты за двери. Оставшаяся подруги кладутъ на столъ нѣсколько кучекъ: зерна, хлѣба, глины, угля, песку. Эти кучки прикрываютъ и вызываютъ гадающую. Та является и рукой накрываетъ одну изъ кучекъ, говоря: „это—моя“. Затѣмъ открываютъ кучки и смотрятъ, что накрыла дѣвушка. Если накрыта была глина—жизнь дѣвушки будетъ очень бѣдна;

если песокъ—жизнь будетъ, какъ говорится, „ни-то ни-се“, ни богата, ни бѣдна; если хлѣбъ или зерно—жизнь будетъ обильна, богата; если уголь—жизнь ея будетъ не-добра темной, безпросвѣтной ночи.

Будущую жизнь узнаютъ еще такъ. Дѣвушки берутъ на печѣ, непремѣнно зубами, по одной лучинѣ и съ ними бѣгутъ на рѣку. Прибѣжавъ къ проруби, дѣвушки погружаютъ лучины въ воду, не прикасаясь къ нимъ руками. Придя домой, дѣвушки зажигаютъ каждая свою лучину и идуть къ дверямъ. Здесь только освобождается дѣвушка какаянибудь женщина отъ легкой, но неудобной поши. Она беретъ лучинки и втыкаетъ ихъ надъ дверью. Чья лучина будетъ ярко горѣть, жизнь той дѣвушки будетъ счастлива; медленное, тихое горѣние лучин указываетъ на бѣдную жизнь. При такомъ способѣ узнать будущую жизнь иногда нечистый шутить съ дѣвушками.

Такъ, однажды, все продѣлавъ благополучно, дѣвушки пришли въ избу. Но не успѣли они зажечь лучины, какъ услышали, что кто-то за ними идетъ въ избу. Вотъ уже шаги раздаются въ сѣняхъ, вотъ кто-то шарить по угламъ. Дѣвушкамъ не до гаданья, въ ужасѣ они не знаютъ что дѣлать. Къ счастію, старуха-хозяйка оказалась женщиной видавшей виды; она посадила дѣвушекъ и натянула имъ на головы горшки. Нечистый явился. Подойдя къ первой дѣвушкѣ, онъ схватилъ горшокъ и хлопъ о полъ, затѣмъ тоже продѣлалъ съ другой и т. д., т. е. перебилъ всѣ горшки, воображая, что рветъ головы и разбиваетъ ихъ однимъ ударомъ.

Истребивъ горшки, нечистый удалился, навсегда отучивъ присутствовавшихъ узнавать свою судьбу.

Одно изъ вѣрѣйшихъ средствъ узнать будущее,—это смотрѣться въ зеркало. Ночью, когда всѣ спятъ и никого нѣтъ въ комнатѣ, слѣдуетъ взять зеркало, пристроить его къ стѣнѣ, на печѣ и зажечь свѣчку. Дѣвушка должна лѣчь на печь, на спину, закинуть голову назадъ и смотрѣть въ зеркало. Въ зеркаль она увидитъ всю свою будущую жизнь въ мѣняющихся картинахъ.

Узнать будущую жизнь легко и такимъ путемъ. Съ закрытыми глазами дѣвушки подходятъ къ костру дровъ и берутъ не выбирая три—девять полѣнъ. Девять полѣнъ кладутъ отдельно на задуманную счастливую, богатую жизнь; девять полѣнъ—на жизнь среднюю, т. е. ни бѣдную ни богатую и девять полѣнъ—на убогую, бѣдную жизнь. Затѣмъ каждая дѣвушка открываетъ глаза и считаетъ въ каждой кучѣ

полъны. Если въ кучкѣ на счастливую жизнь большее число круглыхъ не колотыхъ полъньевъ, съ присоединеніемъ къ нимъ круглыхъ же полънь изъ другихъ двухъ кучекъ, то жизнь гадающей будетъ очень счастлива и богата; если окажется больше полъньевъ колотыхъ на двѣ части — жизнь ни богатая ни бѣдная; а если большая часть колотыхъ на три и болѣе частей, то жизнь будетъ жалкая, бѣдная и бѣдная безусловно.

Наконецъ, чтобы узнать: каковъ будетъ суженый и сколько у дѣвушки будетъ дѣтей, для этого дѣвушка должна положить подъ подушку на ночь гребенку и зеркало. Воснѣ покажется дѣвушкѣ ея суженый; онъ будетъ несать гребенкой свои кудри; вокругъ его будутъ зажжены свѣчи. Количества свѣчей укажетъ на число живыхъ произведеній, которыми дѣвушка обогатить со временемъ Российское государство.

Въ заключеніе опишемъ неѣное повѣрье: найти средство быть невидимымъ...

Въ святки слѣдуетъ найти безусловно черную кошку; убить ее и варить до тѣхъ поръ, пока мясо совершенно не отстанетъ отъ костей. Затѣмъ собрать всѣ кости, не оставивъ самой маленькой. Съ костями ночью сѣсть предъ зеркалъ и, смотря въ зеркало, перебирать одна за другою кости. Долго ли коротко ли доберешься до такой кости, что, взявъ ее въ руки, не увидишь себя въ зеркалѣ. Когда найдешь такую кость, слѣдуетъ ее спрятать гдѣ-либо при себѣ, а остальные кости бросить. Что твоя шапка-невидимка въ сравненіи съ этой косточкой?! Эта кость дѣлаетъ человѣка безусловно невидимымъ; имѣя ее, дѣлай, что тебѣ угодно; въ лавкѣ бери, что хочешь; въ чужомъ карманѣ распоряжайся какъ въ своемъ.

М. Георгиевский.

ТЕЛЕГРАММЫ

СѢВЕРНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

23-го июня.

Аллафабадъ. Газета «Pioneer» сообщаетъ, что вспыхнуло восстание въ Бадакшинѣ, где некоторые вернувшіеся изъ изгнанія старшины, при помощи населения различныхъ мѣстностей, заключили въ тюрьму должностныхъ лицъ Эмира. Изъ Мазара и Кабула посланы на театръ безпорядковъ войска.

Берлинъ. Изъ напечатанныхъ въ «Императорскомъ Указатѣ» документовъ видно,

что Швейцарское правительство не исполнило обязательствъ, принятыхъ имъ на себя по ст. 2 Германско-Швейцарского договора 1876 г., о постоянномъ жительствѣ иностранцевъ; вслѣдствіе чего Германское правительство могло бы уже теперь принять договоръ несостоятельный; но, въ виду послѣдствій для подданныхъ обоихъ государствъ, оно предпочитаетъ дѣйствовать путемъ предварительного заявленія отъ истечения срока договора, на что Германскій посолъ получитъ дальнѣйшія полномочія.

24-го июня.

Витебскъ. Сегодня сгорѣлъ здѣшній городской театръ.

Лондонъ. Вчера произошелъ пожаръ въ Сарре Соммерсал-доскѣ, где было большой складъ строительного лѣса, привезенного изъ Россіи и Швеціи. Большая часть лѣса сгорѣла. Убытокъ простирается до 60,000 фунтовъ стерлинговъ.

Парижъ. Верховный судъ будетъ судить Буланжъ только по обвиненію въ покушеніи на безопасность государства и растратѣ казенныхъ денегъ.

РАЗНЫЙ ИЗВѢСТИЯ.

(Прот. Иоанна Наумовича).

Давнымъ давно жилъ въ Москвѣ богатый купецъ Иванъ Ивановичъ Михайловъ. Его прадѣдъ былъ уже известными багачами, а онъ, благодаря своему умѣнью и оборотливости, еще пріумножилъ оставшееся послѣ нихъ богатство, такъ что считали самымъ богатымъ купцомъ въ городѣ. Но насколько онъ былъ богатъ, настолько же и богоизненъ и милосердъ. Всикаго нуждающагося онъ выручалъ изъ бѣды и никому не отказывалъ въ помощи и добрымъ словомъ и деньгами. Въ томъ же городѣ проживалъ одинъ калѣка, который не могъ ничего заработать; въ домѣ доброго Ивана Ивановича онъ получалъ теплую пищу и прикрывался старою одеждой своего благодѣтеля. Но вотъ, Иванъ Ивановичъ умеръ, а имущество его перешло въ руки зата, который былъ очень скучъ и съ бѣдными совсѣмъ не такъ обходился, какъ его покойный тестъ. Горько пришлось тогда бѣдному калѣку не гдѣ ужъ было ему прокормиться, такъ какъ зять Михайлова не велѣлъ его даже въ домъ пускать.

Пошелъ бѣдный калѣка на могилу своего благодѣтеля, бросилъ ее горячими слезами, выплачался здѣсь, наконецъ, приклонился и уснулъ. И вотъ, снится, горемыкѣ будто

пришелъ къ нему покойный его благодѣтель и говорить: «чего ты плачешь, Степанъ Ильичъ? — „А какъ мнѣ теперь не плакать“, отвѣчаетъ онъ, „когда двери дома вашего уже заперты для меня; какъ мнѣ, при моемъ калѣчествѣ, дожить свой вѣкъ!“ Вздохнулъ благодѣтель его и говоритъ: „если двери дома моего для тебя заперты, то ступай въ четвертую каменную лавку отъ моего магазина: тамъ есть купецъ Николай Саввичъ Рышкинъ. Придешь къ нему и скажешь: ради тѣхъ красныхъ яблокъ, о которыхъ ты знаешь, дай мнѣ три тысячи рублей. Онь дастъ тебѣ тѣ три тысячи, и на нихъ ты доживешь свой вѣкъ; помолись Богу о душѣ моей“. Проснулся Степанъ Ильичъ и пошелъ прямо, какъ ему снилось, въ лавку Николая Саввича Рышкина. Лавка оказалась очень богатою. Она биткомъ была набита покупателями. Одни изъ приказчиковъ отмѣривали дорогія материи, другіе сосчитывали и складывали, третіе записывали деньги. Боязливо приступилъ калѣка къ самому купцу, который сидѣлъ на возвышеніи за столомъ и посматривалъ, какъ ежеминутно ростѣтъ его богатство. Но купецъ этотъ совсѣмъ не показывалъ никакой гордости. Увидѣвъ его, калѣку, онъ всталъ и сунулъ ему въ руку мѣдникъ. Ободренный его добротою, калѣка сказалъ ему, что онъ имѣлъ такой-то и такой-то сонъ, но что ему и выговорить страшно, будто покойный Иванъ Ивановичъ велѣлъ ему выдать такую большую сумму — цѣлыхъ три тысячи рублей, ради какихъ-то красныхъ яблокъ, о которыхъ онъ самъ Рышкинъ знаетъ! — Услышавъ это, Николай Саввичъ Рышкинъ осѣнилъ себя крестнымъ знаменіемъ и сказалъ калѣку: „не только три тысячи, но если бы сказалъ покойный выдать тебѣ и десять тысячъ, я даль бы!“ и приказалъ тотчасъ отсчитать три тысячи рублей. Еще никогда не выдавши такой большой суммы, бѣдный калѣка упалъ купцу въ ноги и сказалъ: „не возьму этихъ денегъ, пока вы, Николай Саввичъ, не скажете мнѣ, что это за красные яблоки, ради которыхъ вы охотно даете мнѣ такую большую сумму денегъ!“ — „А, ты хочешь это знать?“ отвѣтилъ Рышкинъ: „такъ пойдемъ въ домъ ко мнѣ“.

Привелъ онъ калѣку въ богатыя свои хоромы, въ которыхъ все сияло золотомъ, серебромъ, бархатомъ и шелками. Поклонился купецъ святымъ иконамъ, взялъ калѣку за руку и вывелъ на балконъ, гдѣ между дорогими благоухающими цветами они усѣлись на стульяхъ, и сталъ купецъ тогда рассказывать.

— Дѣло было такъ. Иванъ Ивановичъ былъ богатымъ купцомъ, а я еще очень бѣднымъ и торговалъ яблоками. Покупалъ корзину яблокъ оптомъ и продавалъ ихъ потомъ

поштучно. Если зарабатывалъ иль день копѣекъ десять-пятнадцать, то тѣмъ и жилъ, а если торговля была плоха, и неудавалось и того заработать, то приходилось бѣдствовать. Заходилъ съ яблоками и къ покойному Ивану Ивановичу, и онъ покупалъ ихъ, хотя бы только для того, чтобы мнѣ, бѣднаго, дать заработать.— Я очень часто заходилъ къ нему въ лавку. Вотъ онъ женился. На свадьбу онъ созвалъ много богатыхъ гостей. Въ то время, какъ гости веселились и пѣли, пошелъ проливной дождь, который не переставалъ въ теченіи нѣсколькихъ часовъ. Для моей торговли это былъ тяжелый день. Я ничего не выторговалъ, не на что было даже купить хлѣба на ужинъ. Все-таки я ходилъ и подъ проливнымъ дождемъ отъ дома къ дому, по колѣна въ грязи, и выкрикивалъ: „хорошія, красныя яблоки, сладкія, свѣжія! покупайте!.. Случайно тогда какъ разъ выглянула изъ окна Иванъ Ивановичъ и, увидавъ меня, промокшаго до послѣдней ниточки, скажился надо мною и выслалъ за мною лакея. Я не рѣшился ступить въ богатыя хоромы покойного, но онъ самъ вышелъ ко мнѣ и сказалъ: „бѣдный Николай! а что жъ ты въ такой дождь не сидишь дома?— „Отъ того, что и голоденъ, отвѣчалъ я. Сегодня я не заработалъ ни копѣеки!.. — „Погоди! сказалъ онъ мнѣ и взвѣсилъ отъ меня корзину; какъ была она мокрою, такъ онъ и внесъ ее къ гостямъ. Тутъ всѣ стали его допрашивать, что и зачѣмъ это?— „А вотъ что! сказалъ онъ, „мы, братцы, гости мои дорогие, пируемъ здѣсь, а тотъ, который торгууетъ этими яблоками, не тѣль сегодня и хлѣба и, промокши до послѣдней нитки, просить, чтобы кто нибудь купилъ товаръ его: такъ вотъ я и купилъ!— „А что заплатили? спросилъ его одинъ богатый купецъ.— „Столько рублей!“, отвѣтилъ Иванъ Ивановичъ — „Дешево!“ сказалъ тотъ багачъ, „Я даю триста рублей!“ Другой подхватилъ „Я пятьсотъ даю! Бѣднагу надо выручить, Христа ради“. И стали набивать плату. Тогда сказалъ Иванъ Ивановичъ: „нѣтъ! я уже прежде купилъ и продаю каждое яблоко теперь по пятьдесятъ рублей!— „Хорошо!“ крикнули всѣ разомъ и стали высыпать на столъ золото. Было тамъ въ корзинѣ 60 яблокъ, и онъ, покойный, вынесъ мнѣ за нихъ три тысячи рублей! Гости продолжали веселиться: для нихъ, богачей, ничего не стоило скинуть три тысячи рублей, а я со слезами радости побѣжалъ съ цѣлымъ ворономъ червонцевъ въ рукахъ въ церковь благодарить Бога Милосердаго за такое неслыханное счастіе. Господи, Боже мой! молился я. Не дай мнѣ возгордиться, а пошли разумъ добрый, чтобы я Твоимъ даромъ воспользовался честно, на славу и счастье себѣ и

ближайшимъ мопмъ! Пришелъ я потомъ домой, купилъ себѣ хорошее платье, купилъ молитвенникъ и другія душеспасительныя книжки, учился день и ночь и молился, а потомъ, когда уже научился хорошо читать и писать, поступилъ къ купцу въ науку по торговому дѣлу. Слушался я моего хозяина и отдалъ ему всѣ деньги свои на сохраненіе. Купецъ пустилъ ихъ въ оборотъ, а современемъ онъ почти удвоились. Спустя десять лѣтъ я женился на дочери своего хозяина, которая была у него единственную дочерью, и все его имущество стало моимъ. За все свое счастье, — продолжалъ онъ, — я не обязанъ никому, кроме одного Господа Бога и добра сердца покойного Ивана Ивановича. Вотъ уже и умеръ Иванъ Ивановичъ, благодѣтель мой, а я какъ, при жизни его такъ и теперь, молюсь за его душу, и память его для меня навсегда остается святою. И теперь я съ радостю даю тебѣ эти три тысячи. Благодари Бога, что тебя наставилъ черезъ моего благодѣтеля обратиться ко мнѣ съ такою просьбою. Желаю тебѣ, чтобы съ моей руки и ты такъ же разбогатѣлъ, какъ разбогатѣлъ и съ легкой руки Ивана Ивановича. Теперь ты знаешь, что означаютъ въ моей жизни красныя яблоки, и почему не могутъ они у меня выйти изъ памяти! заключилъ Рышкинъ свой разсказъ.

Кто опишетъ радость бѣднаго калѣка, которому Богъ послалъ въ утѣшеніе вмѣсто одного благодѣтеля другого!— Такъ, одно благоѣяніе бываетъ богато добрыми послѣствіями. Оно не забывается и по смерти благодѣтелей и приносить сугубые плоды къ пользѣ близкихъ и къ чести и славѣ самихъ благодѣтелей.

(Церк.-Прих. Школ.)

Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Правительства. Вѣстника).

Лондонъ, 19-го іюня (1-го юля). Королевская яхта «Victoria and Albert» вошла сегодня утромъ съ Персидскимъ Шахомъ въ Темзу и была встрѣчена салютами съ судовъ англійской броненосной эскадры. Въ Грэвзенде Шаха ожидали Принцъ Уэльский и его сыновья.

Въ числѣ Высокихъ Особъ, ожидающихъ въ Грэвзенде Персидскаго Шаха, находился также Его Императорское Высочество Великий Князь Георгий Александровичъ. Высокія Особы завтракали на пароходѣ «Duke of Edinburgh» во время переѣзда изъ Грэвзенда въ Вестминстеръ, гдѣ всѣ выйдутъ на берегъ и отправятся параднымъ поѣздомъ въ Бекингемский дворецъ.

— 20-го іюня (2-го юля). Сегодня послѣ полудня Шахъ прибылъ въ Виндзоръ, при салютѣ 21 пушечныхъ выстрѣломъ. На лѣстницѣ замка ожидала Шаха Королева, которая пригласила его на банкетъ, послѣ кое-го Шахъ и вернулся въ Лондонъ.

Кральево, 19-го іюня (1-го юля). (Спец. корр.) Въ печати и въ населеніи высказывается сильное негодованіе противъ Австріи по поводу принятыхъ ею самыхъ крутыхъ мѣръ, съ цѣлью пресѣчь всякое участіе мѣстныхъ сербовъ въ народномъ празднованіи Сербіи. Въ Панчовѣ православное населеніе собирающееся на панихида по коссовскимъ героямъ, было разогнано полиціей, при участіи войскъ. Вѣсть объ этомъ происшествіи произвела здѣсь потрясающее впечатлѣніе.

— 20-го іюня (2-го юля). Сегодня прибылъ сюда русскій посланникъ, для присутствованія при мурономазаніи Короля. Посланника встрѣтили за городомъ власти и адъютантъ Короля. По прибытіи посланника въ отведенное ему помѣщеніе пѣвческое общество пропѣло русскій гимнъ, народъ кричалъ „ура“. Затѣмъ Король принялъ посланника въ аудіенціи. При прѣѣздѣ и отѣѣздѣ посланника оркестръ исполнилъ русскій гимнъ, сопровождавшій народнымъ „ура“. Король принималъ сегодня депутацию. Сѣѣзда большой.

— 21-го іюня (3-го юля). Вчера былъ завтракъ на 1,000 персонъ, на которомъ присутствовали Король и русскій посланникъ. Вечеромъ Король давалъ обѣдъ въ честь русского представителя. На обѣдѣ были приглашены представители городовъ и округовъ. Король провозгласилъ тостъ за ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА; русскій посланникъ провозгласилъ тостъ за Короля, съ пожеланіемъ ему славнаго царствованія. Оркестръ исполнилъ русскій и сербскій гимны. Сегодня Король отправился въ Студеницкую лавру; русскій посланникъ выѣхалъ въ Бѣлградъ.

Вѣна, 21-го іюня (3-го юля). (Спец. к.). Изъ Цетинѣ сообщаютъ объ обширныхъ празднествахъ, происходившихъ по случаю совершеннолѣтія Князя Даниила. Въ городѣ было между прочимъ, устроено факельное шествіе. Одинъ изъ ораторовъ просилъ князя Даниила всегда дѣйствовать въ велико-сербскомъ духѣ. Принимая присягу, Князь Даниилъ торжественно обѣщалъ всегда оставаться преданнымъ отцу, родинѣ, православной церкви и ИМПЕРАТОРУ АЛЕКСАНДРУ III.

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАВЛЮДЕНИЯ
ВЪ ДЕР. ВЕРШИНІНЪ ПУДОЖСКАГО УВѢЗДА, производится учителемъ Кенозерскаго образователнаго училища Я. С. Морозовымъ.

Мѣсяцъ и число	Температура воздуха Цельсія.				Среднее.	Барометр.	Гигрометр.	Направление и сила вѣтра.		Состояніе неба.	7 часовъ утра.	1 часъ пополудни.	9 часовъ вечера.	Осадокъ мили- метра	ПРИМѢЧАНІЕ.
	Въ 7 часовъ утра.	Въ 1 часъ пополудни.	Въ 9 часовъ вечера.	Минимумъ				Въ 7 часовъ утра	1 часъ пополудни.						
Мая: 29.	+ 9.7	+ 17.0	+ 12.8	+ 5.0	+ 13.0	749.0	60	СС3.4	С.8	В.2	0	1	0	—	—
30.	+ 12.8	+ 12.2	+ 10.2	+ 9.0	+ 11.9	746.7	86	ЮЮВ.	Ю.4	С3.2	8	10	3	0.9	Съ 9 съ полов. ч. утра до 3-хъ пол. дождь.
31.	+ 12.8	+ 13.0	+ 10.6	+ 7.0	+ 12.0	752.2	66	С3.3	СС3.2	СС3.3	0	0	0	—	—
Июня: 1.	+ 12.0	+ 17.0	+ 16.6	+ 5.0	+ 15.0	756.1	53	0	0	ЗЮ3.1	0	0	9	—	—
2.	+ 14.0	+ 18.6	+ 15.0	+ 10.0	+ 16.0	756.3	65	0	3Ю3.3	ЮЮ3.1	10	10	1	0.2	Послѣ полуд. дождик.
3.	+ 15.0	+ 18.0	+ 14.6	+ 11.0	+ 16.0	752.6	52.8	С.4	СС3.6	С.4	2	3	9	—	—
4.	+ 13.0	+ 17.0	+ 15.0	+ 6.0	+ 15.0	753.5	53.5	ВСВ.2	С3.5	СВ.1	5	4	0	—	—

ВЪ ГОРОДЪ ПОВѢЦЪ, производится корреспондентъ главной физич. обсерваторіи Э. К. Вальтеромъ.

Июня: 4.	13.2	17.3	16.5	6.9	-15.7	754.4	74	0	0	0	10	5	10	0.9	День дождь
5.	13.8	22.0	19.7	10.7	18.5	754.0	68	0	Ю.1	0	10	3	4	—	—
6.	19.3	26.0	19.3	8.7	21.5	757.5	69	0	Ю.2	0	2	4	5	—	—
7.	18.9	24.4	19.9	11.5	21.1	761.5	52	СВ.1	С3.2	0	4	2	0	—	—
8.	19.8	25.4	17.5	9.3	20.9	756.3	63	0	Ю.1	0	1	3	4	0.3	Вечеромъ гроза и дождь.
9.	19.1	15.4	7.1	9.5	-13.9	751.6	81	0	С.2	СС3.6	6	10	10	10.0	Послѣ втораго набл. грозы и сил. дождь.
10.	6.9	9.6	6.7	6.3	7.7	753.7	59	С.7	С.6	С.7	10	9	8	—	Ноч. и пѣл. день бури.

ВЪ ГОРОДЪ КАРГОПОЛЬ, производится учитель инспекторъ Каргопольскаго город. училища П. Я. Чубаровымъ.

Мая: 26.	+ 4.4	+ 9.1	+ 6.8	+ 2.6	+ 6.8	750.9	58	С.1	С.3	СВ.0	7	8	1	—	—
27.	+ 6.9	+ 9.5	+ 9.8	+ 1.7	+ 8.7	745.9	55	С.4	ССВ.5	СС3.3	0	7	9	—	—
28.	+ 8.2	+ 14.8	+ 12.0	+ 6.2	+ 11.7	741.0	55	СС3.4	СС3.5	С3.1	2	4	8	—	—
29.	+ 9.7	+ 15.7	+ 14.4	+ 5.6	+ 9.9	742.3	50	С3.3	С.5	В.0	0	7	0	—	—
30.	+ 14.6	+ 12.8	+ 10.5	+ 6.8	+ 16.0	740.6	75	ЮЮЗ.3	ЮЮЗ.3	С3.1	8	10	8	1.3	До полуд. дождь.
31.	+ 13.3	+ 16.4	+ 11.3	+ 6.0	+ 13.7	745.2	55	3.3	С3.5	3С3.9	4	8	0	0.0	—
Июня: 1.	+ 11.8	+ 18.6	+ 16.0	+ 4.1	+ 15.5	749.8	46	С.1	3С3.3	ЮЮЗ.0	0	1	10	—	—

Объясненіе цифръ: а) силы вѣтра; 0—тихо; 1—очень легкій вѣтеръ; 2—легкій вѣтеръ; 3—слабый вѣтеръ; 4—средний вѣтеръ; 5—сильный вѣтеръ; 6—твѣрдый вѣтеръ; 7—бурный вѣтеръ; 8—бурный вѣтеръ; 9—бура; 10—сильная бура; 12—оркансъ.

б) состояніе неба: 0—совершенно ясно; 10—совершенно пасмурно.

Редакторъ неофициальной части А. Рудницкий.

Печатано въ Губернской Типографіи. Г. Петрозаводскъ.